

184084 г. Оленегорск
Мурманская обл.
ул. Советская, 34
Металлург. зал



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — договорная

Суббота, 7 марта 1998 г. ● № 17—18 [3658/59]

С праздником, дорогие женщины!

Милые оленегорочки!

Примите самые теплые и нежные поздравления от мужской половины населения нашего города. Несмотря на то, что еще на полях белеют снега и льды сковывают речную и озерную гладь, и в календаре, и в наших сердцах — весна.

Благодаря вам, славным и нежным бабушкам, женам, дочуркам, мамам, возлюбленным, — тем, кому посвящен этот весенний праздник, все вокруг становится необычным, вселяющим надежду на счастье.

Будьте неиссякаемым источником жизни, света. И все желаемое пусть обязательно свершится в вашей судьбе.

В. ТРУНОВ,
глава муниципального образования.

Уважаемые женщины!

Мы обращаемся к женщинам, работающим на Оленегорском ГОКе, к женщинам, чьи мужья и другие члены семей также работают на ГОКе. Примите искренние, от всей души, поздравления с весенним, радостным праздником — 8 Марта.

Мы надеемся, что зимние и другие житейские тяготы останутся позади, что наступающая весна всем вам прибавит здоровья, радости, успехов, благополучия!

С уважением, **В. ВАСИН,** генеральный директор ОАО «Олкон»,
И. ПОЯНСКИЙ, председатель профкома.

Милые, ни с кем не сравнимые! С праздником!

Синютики мира в тревожном смятении
Природа нарушила вечный свой круг.
Март выдался нынче на удивление —
Месяц некрепких морозов и ласковых вьюг.
С чего вдруг пришло потепление земное?
Что там в канцелярии звездной стряслось?
Не знают ни Бог и ни черт, что такое?
Бессиден и мудрый пророк наш — прогноз.
Но тайное все же становится явным —
Как в жизни добро побеждать должно зло.
Сегодня ваш праздник, ваш день, самый
главный.

И в честь вашу дарит природа тепло.
Пусть полнится жизнь ваша солнечной любовью
И вьюду звучит вам Шекспира сонет.
Цветы всей планеты вам дарим с любовью!
Земного вам счастья на тысячу лет!

Редакция «ЗР».

Дорогие женщины!

Примите искренние поздравления с первым весенним праздником!

Желаю вам благополучия, крепкого здоровья, любви, счастья, удачи!

Н. СЕРДЮК,
депутат Мурманской областной Думы.

Милые женщины!

Поздравляем вас с самым светлым и прекрасным праздником — Международным женским днем!

Желаем радости, здоровья, тепла, счастья в семейной жизни. Будьте всегда прекрасны и добры.

Совет ветеранов войны и труда.

«МЫ НИКОГДА НЕ ПОВТОРЯЕМСЯ»

авторитетно заявила Галина Анатольевна Спесивцева, заведующая библиотекой ОАО «Олкон». В правоте сих слов в очередной раз смогли убедиться пришедшие в минувшее воскресенье на заседание клуба «Лиж». Посвящено оно было, конечно же, женщинам — март на дворе. Здесь было все — и море доселе неизвестной информации о мужчинах и женщинах, викторина, сеанс смехотерапии.

Гостили в этот день в библиотеке квартет «Сударушка» (руководитель А. Я. Васютченко), Алла Михайловна Соловьева, юные «королевишны» из детского сада № 12 (заведующая Т. Н. Воронова). Как водится, с пустыми руками в гости не ходят — звучали песни, частушки, стихи. Ну а поскольку встреча состоялась в последний день масленицы — не обошлось без чаепития с блинами, застольных разговоров, равно как и песен. Расходиться никому не хотелось. Общение очень душевное, искреннее.

Высшей похвалой от Г. А. Спесивцевой в адрес автора сценария Т. И. Клименковой прозвучало: «Она всегда находит какую-то изюминку, позволяющую развивать интеллектуальный потенциал».

Присутствовали на празднике работники комбината, суда, пенсионеры и ликовские завсегдатаи — Г. М. Шулакова, Г. А. Андросенко, Г. Г. Смирнова, В. Г. Панкратова.

А вообще, здесь рады всем и каждому — убедитесь сами, компенсируйте недостаток в общении — у вас есть возможность: в последнее воскресенье марта, накануне Дня смеха, состоится программа «Посмеемся вместе».

С изюминкой!

БЫТЬ ИЛИ НЕ БЫТЬ!

Удачно для оленегорских ребят прошла выставка рисунков в Москве — двадцать из них занесены в уже изданный выставочный каталог. Для того, чтобы его приобрести, нужны средства. Если денег не будет — придется от каталога, к сожалению, отказаться.
Хорошо бы, нашлись!

А ОЛЕНИ ЛУЧШЕ!

Уже сейчас идет подготовка к 64-му празднику Севера. Очевидно, программа будет насыщенной, а оленегорцев, возможно, ожидает сюрприз — лозозерские олени. При всем том, что автомобиль — не роскошь, а средство передвижения, олени все равно лучше: экологичны!

«КРИТИЧЕСКИЕ» ДОМА В ОЖИДАНИИ ПРОСВЕТА

Служба заказчика заключила договоры с десятью подрядчиками, что дало возможность распределить между ними восемнадцать «критических» домов, требующих капитального ремонта. «Если все в работе будет нормально — наступит просвет», — сказал Б. Е. Лейбинский, заместитель главы администрации.

ДЕЛА НАШИ МОКРЫЕ, ИЛИ КОШМАР НА УЛИЦЕ СТРОИТЕЛЬНОЙ

В конце прошлой недели «бомба» все-таки взорвалась — оттаяли трубы в здании суда и — рванули, низвергая на головы судей и исполнителей потоки холодной воды. Слушание по делу об убийстве грузин пришлось отложить, ибо «мокрых» дел и без того хватало. Весь персонал был срочно эвакуирован, лишь в запертой комнате безнадежно подмокал судебный архив... Все здание суда представляло изнутри зрелище, достойное фильма ужасов. Правда, ужас был явлю.

На стенах первого этажа еще висели сосульки, но в коридорах на втором уже стоял густой туман... До третьего нам добраться не удалось, ведь «плакали» потолки и стены, а лестничные пролеты превратились в сплошной водопад! Ясно, что средств на ремонт ветхой теплосистемы в городе нет, но — неужели власти области останутся равнодушными к участи нашего суда и допустят ликвидацию в Оленегорске третьей власти?

Р. С. Городской Центр госсанэпиднадзора вынес постановление прекратить деятельность суда на неопределенный срок по причине невыносимых для работы условий.

КУДА УЕХАЛ СУД!

Оленегорский городской суд вновь находится по адресу ул. Советская, 4. Предположительно, номера телефонов останутся прежними. Со следующей недели будет возобновлен прием граждан по правоотношениям, вытекающим из брачно-семейных, воспитанию детей и трудовым спорам.

Работа с организациями временно прекращена.

Информацию подготовили
С. ВЕСЕЛКОВ, О. ВЕНСПИ.

Дорогие женщины-северянки!

Примите искренние поздравления с весенним праздником 8 Марта. Ваша красота, доброта и нежность согревают теплом окружающих вас. Мы, мужчины Севера, сделаем все, чтобы ваша жизнь была достойной и радостной. Счастья, любви, крепкого здоровья вам и вашим близким.

И. ШПЕКТОР,
президент Союза городов Заполярья
и Крайнего Севера.

Сегодня в номере:

- ◆ Новости недели.
- ◆ Колдоговор-98.
- ◆ И вновь на сцене «Алиса»...
- ◆ Для вас, милые женщины.
- ◆ Особняк вечерней, или вечерка особняком.
- ◆ Телепрограмма, разное.

"ВАЛЕНТИНА" И ВАЛЕНТИНКИ

«Слух обо мне пройдет по всей Руси великой», — сказал классик. И оказался прав. Правда, говорил он несколько по иному поводу нежели то, о чем пойдет речь сегодня. Впрочем, разве талант, смелость, устремленность — понятия не вечные? И пусть слух о парикмахерской «Валентина» прошел пока лишь по подведомственной территории и близлежащему граду Мончегорску — классик ведь тоже с чего-то начинал. Так что у Валентины Рюминой все еще впереди.

«Все русские женщины очень красивы. Наше дело — довести их красоту до совершенства», — сказала она.

Не согласиться с этим просто невозможно: во-первых и в-вторых это, действительно, так, а уж что касается совершенства — будьте спокойны!

Исходя из «красота и доброта спасут мир» небольшой коллектив Валентины Рюминой ежедневно, без выходных, спасает этот наш не всегда добрый и красивый мир, даря каждому свое мастерство и теплоту сердец.

Атмосфера в «Валентине» доброжелательная, располагающая к доверию, а для этого, согласитесь, мало быть классным специалистом — нужно быть психологом, но и это не все — нужно быть еще хорошим человеком. И потому уходит отсюда не только изменившимся внешне, уходит одухотворенными, а только такие люди могут искренне радоваться жизни, находясь в гармонии с окружающим. Конечно, кто-то возразит — какая уж тут гармония: не до жиру, быть бы живу. Безнадега в общем. Но поскольку всегда хочется что-то изменить, особенно, когда дурное настроение или «достали» неурядицы, вместе перестановки мебели сходите в парикмахерскую: эфферт превзойдет ожидания. И пусть не пугают вас разговоры соседки — цены здесь ненамного выше, чем в любой другой парикмахерской.

Только не в любой другой предлагаются такие виды, например, косметических услуг как коррекция фигуры с антицеллюлитным кремом, лечебный вакуумный массаж, не говоря уже о солярии — он единственный в городе.

Все оборудование в «Валентине» итальянской фирмы и привезено из Москвы специально к открытию. Мастер косметического кабинета Ранса Сергеевна Иванова до сих пор с долей обиды (вполне оправданной) за оленегорских женщин вспоминает, как забирала новейшее оборудование. В бездомной были немало удивлены, узнав, куда оно направляется. Это и понятно, Оленегорск, само название которого представители фирмы и услышали-то впервые от Р. Ивановой, недвусмысленно выглядит из первопрестольной глухой провинцией. Толь-

ко, полагаю, в меньшей степени удивились они людям, стремящимся создать здесь новый уровень сервиса — отнюдь непривычный. И потом, разве испытывать желание быть красивым можно только в больших городах?

На презентацию, состоявшуюся 7 ноября 1997 года, были приглашены, как сказала В. Рюмина, самые дорогие люди, настоящие друзья — именно они помогли воплотить ее мечту в жизнь, и именно в их адрес прозвучали еще раз слова благодарности. Одна из таких друзей — Софья Муратов-

читает тот факт, что Раки живут только в чистых источниках. Это что-нибудь, да значит! А традиции у «Валентины» будут, тем более, что хранить их уже есть кому.

Коллектив сложился очень дружный и самое главное, подчеркнула В. Рюмина, понимающий — уровень обслуживания должен быть качественно иным. Все для удобства и блага клиентов, прежде всего — женщин. Здесь никогда нет очередей, прием ведется по записи. Даже нетерпеливые и поначалу недовольные мужчины оценили это. Причем, чтобы записаться, до-

сти и счастливы своей работой.

В мае «Валентина» отметит первую годовщину. Планов — громадье. На достигнутом специалисты не останавливаются — в ближайшей перспективе у всех — учеба в Академии красоты, Академии парикмахерского искусства. Это не только необходимость вследствие развития технологий и направлений, но и потребность. Больше знаешь, больше умеешь — больше отдаешь людям. Без вложений, не только материальных, отдачу ожидать трудно. Вот и вносит Валентина, Ранса, Яна и Ольга каждая свою лепту в общий успех.

Конечно, Валентине Борисовне приходится гораздо труднее — на ее плечах забота и хозяйственные, и административные, отнимающие много времени и сил. Но она не жалуется, лишь немного сожалеет — несмотря ни на что, больше всего на свете ей нравится то, чем занимается она всю жизнь — своим мастерством создает людям настроение.

Трудностей, как и у всех, у «Валентины» хватает. Одних они ломают, других закаляют. Валентина преодолевает и мечтает. Кстати, все заработанные деньги вкладываются в дело. Истинный предприниматель — это предприимчивый человек, которому нужна прибыль не ради барыша, а чтобы укрупнять и расширять свое дело.

Мечтает о косметическом магазине, об увеличении оказываемых услуг и соответствующем интерьере, о высоком уровне сервиса, чтобы иметь возможность и основания из парикмахерской стать салоном.

Игра стоит свеч. Многие из клиентов уже стали постоянными, а высшей похвалой и рекламой Валентина и валентинки считают рекомендацию их парикмахерской потенциальным клиентам теми, кто побывал здесь хотя бы раз.

«Но самая голубая мечта, — сказала В. Рюмина, компьютерное обслуживание по прическам». Ну а поскольку В. Рюмина человек деятельный, то своего обязательно добьется. Хотя «деятельный» — понятие и емкое, но не всеобъемлющее. Для вас, Валентина Борисовна, открытие тех, кто в течение предыдущего года находился рядом с вами: «Справедливая, прямолнейшая, отзывчивая, настойчивая. Любимая, Уважаемая, Женственная».

Накануне праздника у «Валентины» будет много работы, и значит в городе будет много красивых людей с хорошим настроением. 8 марта Оленегорск расцветет от улыбок, цветов и солнца, если природа будет щедр на подарок, не скупись и вы! С праздником!

О. ВЕНСПИ.

П ОЗДРАВЛЯЕМ своих клиентов и всех оленегорских женщин с праздником весны! Живите в радости, мире и счастье, будьте красивы и любимы, пусть будет у вас как можно больше солнечных дней. Благодарим за добрые слова и сотрудничество.

Коллектив парикмахерской «Валентина».

на Николаева. «Наша мама, наша наставница», — так ласково называют ее девочки. Человек с добрым сердцем, большая юмористка, любит жизнь, людей и всегда готова помочь.

А мечта — открыть свое дело — была всегда и идея зрела давно. В том, что удастся — не сомневалась, чувствовала силу и поддержку. Ну а опыта Валентине Борисовне не занимать — вот уже скоро двадцать пять лет как занимается она любимым делом. И считает, что все равно ничего не умеет — слова, достойные уважения и являющиеся подтверждением тому, что такой человек никогда не будет топтаться на месте, его цель — идти только вперед.

В коллективе «Валентины» два Водолея и два Рака, что, впрочем, весьма символично: объединяющим началом этих знаков является водная стихия. Водолей Валентина Рюмина — прогрессивный, заботящийся о будущем характер, поливающий ростки нового живительной влагой, используя для этого сосуд, то есть произведение человеческого разума. Символ Водолея — образ борца за восстановление нарушенной гармонии во имя будущего человечества. Вот так, ни больше, ни меньше. Этому же следует и другой Водолей — Яна Чижурс, хоть опыта у нее и поменьше: Яна работает парикмахером семь лет, но опыт дело привычное. А еще она заядлый автолюбитель и может долго с юмором рассказывать о своем увлечении.

Что же касается Раков, Райсы Сергеевны Ивановой и Ольги Вороновой, несмотря на то, что это символ попятиго движения (то есть, Раки — хранители истоков, традиций), прева-лизирующим вполне обоснованно можно

статочко только снять трубку телефона. Здесь нет проблемы по просьбе клиента прийти раньше или задержаться после работы — во всем идут навстречу. За качество исполнения отвечают и гарантируют, ибо все технологии и поступающие новые препараты, как и подобает настоящим экспериментаторам, испытывают на себе.

Как и все горожане, в февральские недели испытали леденящее дыхание тридцатиградусных морозов, сорни-тировались быстро: приобрели на собственные средства обогреватели — клиентам не должен отгуживать, холод. Клиент должен быть уверен, какое бы ни случилось стихийное бедствие — в «Валентине» всегда уютно и спокойно: должно же хоть что-то быть постоянным в жизни.

Они очень общительны, но предпочитают говорить не о себе лично, а друг о друге. В том числе, с признательностью, о клиентах — круг общения весьма широк. Единодушны в одном: клиенты, чувствуя индивидуальную заботу и заинтересованность, отвечают взаимностью. Потому здесь никого не удивляет, что те заходят даже просто так — поблизиться. А в случайные жаркие дни северного лета идут загорать не под солнечными лучами, а пользуются услугами все того же солярия — «У вас все равно лучше!». Модные журналы и со вкусом подобранная музыка на сеансах дают ощущение само собой разумеющегося, ненавязчиво создают условия комфорта, но за этим — труд, раздумья, наблюдение...

Как в шутку сказали они о себе сами, они не работают, они здесь живут. В каждой шутке есть, доля правды и это великое дело, когда человек

Поздравляем

надежного верного друга,
неподрожжаемого и единственного

Сергея ВАСИЛЬЕВА
с днем рождения!

Пожеланий наших не счесть.
Так зачем их делить на части.
Если все они, сколько есть,
Заключаются в слове счастье!

Друзья.

Руслана ШЕЙДАЕВА

с победой на общероссийских соревнованиях по греко-римской борьбе!
Так держать!

Твой В«Д».

БЛАГОДАРИМ

Галину Ивановну Мальхину, заведующую, и коллектив столовой № 6 ЦОПит ОАО «Олкон» за профессионализм, заботу, внимание, отзывчивость при организации семейных торжеств — проведение ни одного из них невозможно без вашей помощи.

Спасибо за хорошее настроение, пусть оно сторицей возвращается к вам! С праздником!

Семья Слабченко, Нефедьевых, Руденко.

Отдел вневедомственной охраны при Оленегорском ГОВД

предлагает жителям города:

- △ оборудовать квартиру или дом охранной сигнализацией и подключить ее к пульту централизованной охраны;
- △ установить средства тревожной сигнализации и обеспечить выезд наряда милиции в любое время суток;
- △ установить видео-аудиодомофоны, переговорные устройства, кодзамки;
- △ оборудовать дома, дачи, гаражи автономной сигнализацией с установкой ревунов;
- △ взять под физическую охрану, либо с помощью технических средств, любые места хранения имущества;
- △ обеспечить сопровождение грузов в любую точку России.

Наша охрана — надежный щит:
убережет и защитит!

Поздравляем милых дам с первым праздником весны!
С пожеланиями счастья, добра, мира, радости и любви.

Отдел вневедомственной охраны.

Как делили саамскую тундру

В ПРОШЛОМ году «Заполярья» дважды писала о конфликте, разгоревшемся вокруг знаменитого Сейдозера. Напомним: полгода назад в Ловозере состоялась крупная выездная конференция, участники которой объявили о создании национального парка «Хибинны» с подчинением его Апатитской администрации. Все бы ничего, но, согласно проекту, в состав парка, наряду с хибинскими территориями, должны были войти и священные земли саамов, в том числе озеро Сейд. Поэтому решение конференции вызвало протест у коренных жителей Кольского полуострова, полагающих, что они и только они имеют приоритетное право решать судьбу своего национального достояния...

На днях удалось ознакомиться с официальными документами, которые позволяют подробно восстановить весь ход событий. Как выяснилось, «сейдовское дело» имеет свою предысторию.

Вот постановление областного исполкома от 1982 года. Исходя из результатов научных исследований, депутаты обратили внимание на уникальность озера и его береговой и приняли решение воздвигнуть в центре Ловозерских тундр государственной заказник «Сейдозерский» со строгим режимом охраны. Под контроль, были взяты рубка леса, охота, рыбная ловля, сбор

грибов и ягод, разведение костров, движение транспорта и многое другое.

Шли годы, и со временем стало очевидным, что семнадцать тысяч гектаров тундры, входящей в заказник, — это далеко не все территории, которые нуждаются в охране. Сотрудники Полярно-альпийского ботанического сада-института обнаружили за пределами контролируемой местности еще несколько ценных природных памятников, и в 1993 году Ловозерский Совет народных депутатов выступил с инициативой о расширении заказника, вернее о создании на его базе парка «Ловозерский» площадью 50000 га. Предполагалось, что выделенная таким образом зона будет взята под особую государственную опеку и станет не только природным, но и этнографическим заповедником, где сохранятся традиционные занятия саамов, не наносящие ущерба окружающей среде.

Но Ловозерский Совет мог только попросить — вердикты по столь масштабным вопросам выносились уже на другом, более высоком, уровне. Короче говоря, проект остался на бумаге.

Н О ЭТО еще полбеды. Девяностые годы принесли с собой разруху во всем, включая систему охраны сейдозерского заказника. В 1995 году районный Комитет экологии сообщил: «За минувший год наблюдается ослабление

уровня работы некоторых местных органов, призванных стоять на защите природной среды. Служба заказника из-за неуклюжести бездействует. В результате природно-заповедный фонд района, мягко говоря, охраняется недостаточно, что вызывает сомнения в возможности дальнейшего сохранения редчайших видов растений и животных...»

Таким образом, опасность нависла не только над «неучтенными» терри-

ФАКТЫ И КОММЕНТАРИИ

ториями, но и над той местностью, за которой в течение тринадцати лет следили (или обязаны были следить) егеря.

Пока Экологический комитет, охотничье хозяйство и администрация Ловозерского района выясняли, кто и каким образом должен спасать заказник, власти Кировска и Апатитов решали аналогичный вопрос о создании собственной заповедной зоны на территории Хибинских тундр, которые из-за массовых туристских набегов и хищнической рубки леса, оказались на грани уничтожения. На свет появилось несколько теоретических разработок, но никаких конкретных шагов не последовало. И, наверное, вся эта история по сей день продолжалась бы лишь в виде влатотекущей

переписки между чиновниками, если бы однажды в чью-то светлую голову не пришла простая мысль: проекты нужно объединить!

Действительно, создание двух самостоятельных парков в сопредельных районах выглядит, при нынешней финансовой ситуации, как невозможительная роскошь — так почему бы не превратить их в один большой?

Эту идею, высказанную

апатитским городским клубом туристов и альпинистов в конце 1996 года, очень быстро подхватили, и уже весной 1997-го на имя губернатора Евдонинова пошли письма — от администраций Апатитов и Кировска, от госкомитета по экологии, от Кольского научного центра и даже от некоторых зарубежных организаций — с просьбами побыстрее рассмотреть новый проект и сказать «да» будущему суперпарку.

В АВГУСТЕ на доне природы прошла та самая конференция, после которой в печати появилось открытое письмо семи саамских общественных деятелей, выразивших резкий протест против апатитской идеи. Что же обидело саамов? Попробуем разобраться.

Цели создания нового парка были сформулир-

ваны достаточно четко: сохранение природного и культурного наследия плас экономическое развитие данных регионов.

Что ж, намерения благие, и, казалось бы, любой здравомыслящий человек должен их поддержать, но... Заговздна в том, что, решая судьбу Ловозерской тундры, участники конференции, среди которых нашлось место даже представителю Канады, не сочли нужным прислушаться к мнению коренного населения, т. е. тех людей, чьи предки в недалеком прошлом считали эту тундру своим домом, своим святыщем. В новой разработке о саамах говорится лишь мимоходом — как о «трансформирующемся этносе с возмещенным уровнем алкоголизма»...

А между тем, они предлагают свою альтернативу — вернуться к мысли о преобразовании заказника «Сейдозерский» в парк, который подчинялся бы Ловозерской администрации. Саамы не против сотрудничества — но им непонятно, на каком основании земля, где они чувствовали себя хозяевами, будет распоряжаться другие люди. Да и есть ли гарантия, что это принесет хоть какое-нибудь улучшение? Ведь, даже название нового парка — «Хибинны» — говорит о том, что Ловозерские территории окажутся не более чем придатком...

К тому же настораживают некоторые слова, про-

скальзывающие вроде бы невзначай. Например, в описании проектируемого парка читаем: «...Ему отводится роль не только природного резервата, но и «полигона» для опробования методов и направлений развития Европейского Севера...». И хотя далее поясняется, что в слове «полигон» нет ничего страшного (оно даже взято в кавычки), но почему-то не покидает мысль: как и почему весь Европейский Север будет «обкатывать» свои методы и направления на нашей земле? Между прочим, в материалах конференции — опять-таки вскользь — говорится о том, что некий американский фонд проявляет к созданию парка «Хибинны» устойчивый интерес и даже готов оказать финансовую поддержку. А США, как известно, ничего не делают «просто так».

КАК ВИДИМ, в деле много спорных моментов. Ясно только одно — заповедный уголок умирает и его надо во что бы то ни стало сохранить. Но каким путем? Не обернется ли поспешное решение тем, что в скором будущем еще одна драгоценная частичка России попадет в руки иностранцев, которые с привычным деловым проворством выжмут из нее все, что можно, оставив истинных хозяев у разбитого корыта?

А. РЫЖОВ.

Спортинформ

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

7-8 марта на лыжных трассах спортивно-оздоровительного комплекса состоится городская Праздник Севера по лыжным гонкам.

7 марта дистанции: 5 км — женщины, 10 км — мужчины (ход классический).

8 марта дистанции: 10 км — женщины, 15 км — мужчины (ход свободный).

Второй день гонок проводится по системе Гундерсена.

Начало старта в 11 часов. Регистрация участников с 10 часов.

ХОККЕЙ

Две последние игры чемпионата области по хоккею с шайбой наша команда провела на выезде и обе игры выиграла.

Поздравляем хоккеистов с победой в чемпионате области!

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Завод «Стройдеталь» приглашает на работу:

- механика;
- энергетика;
- слесарей;
- слесарей по ремонту кранов;
- эл. монтеров, эл. сварщиков.

Обращаться в ОК, тел. 24-17.

Налоговая напоминает

Г ОСУДАРСТВЕННАЯ налоговая инспекция по городу Оленегорску обращается к жителям города с просьбой принять более активное участие в декларационной кампании 1997 года, в установленные Законом сроки отчитаться о доходах, полученных в истекшем 1997 году.

По состоянию на 6 марта 1998 года отчитались о доходах 1997 года 310 граждан, что составляет 14,5 процента от количества граждан, обязанных предоставить годовые декларации.

Госналогинспекция одновременно напоминает, что в соответствии с Законом Российской Федерации от 7.02.91 г. № 1998-1 «О подоходном налоге с физических лиц» декларацию о доходах обязаны предоставить в налоговую инспекцию по месту жительства, или по месту осуществления деятельности следующие граждане, имевшие в течение 1997 года и проживающие на территории Российской Федерации более 183 дней, т. е. постоянно:

— доход, независимо от его размера, от предпринимательской деятельности, включая индивидуальные предпринимателей, выкупивших патент и принявших упрощенную систему налогообложения, учета и отчетности в соответствии с Федеральным законом от 28.12.97 г. № 222-ФЗ «Об упрощенной системе налогообложения, учета и отчетности

для субъектов малого предпринимательства», либо иной самостоятельной деятельностью;

— доходы, общая облагаемая сумма которых превысила 12 млн. рублей (недемонстрированных) в год, если такие доходы получены как по основному месту работы, так и от иных источников помимо основного места работы, либо если эти доходы получены при отсутствии основного места работы.

В помощь налогоплательщикам в здании госналогинспекции по адресу: Строительная, 55, кабинет № 206, продолжает работу консультационный пункт, который работает без выходных дней с 9 до 21 часа.

По телефонам 58-472 и 58-440 вы можете записаться на прием к инспекторам для получения консультации и сдачи декларации в удобное для вас время.

Госналогинспекция сообщает, что в сетку вещания Гостелерадиокомпания «Мурман» по понедельникам включен цикл телепередач «Из первых рук», посвященный декларационной кампании 1997 года.

Над созданием этого цикла в настоящий момент работают специалисты Госналогинспекции по Мурманской области и ГТРК «Мурман».

Показ всего цикла программ продлится до апреля текущего года.

Программа ТВ-XXI с 9 по 15 марта 1998 г.

ПОНЕДЕЛЬНИК 9 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «Новая торговля».

19.45 Х/ф «Налиши роман».

21.45 Развл. прогр. «Гиннес-шоу».

22.10 Х/ф «Не сыпь мне соль на рану».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

ВТОРНИК 10 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «День».

19.45 «Новая торговля».

19.55 Видеофильмы.

20.10 Х/ф «Отряд Акапульков».

21.15 «Дежурная аптека».

22.00 «Полис».

22.15 Х/ф «Даже ангелы падают».

23.55 «День».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

СРЕДА 11 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «День».

19.45 «Новая торговля».

19.55 Видеофильмы.

20.10 Х/ф «Омега: Закон молчания».

21.10 «Дежурная аптека».

21.40 «Мини-мини» (фокусы).

22.00 «Полис».

22.15 Х/ф «Убить Элизабет».

23.55 «День».

20.30 Х/ф «Отряд Акапульков».

21.30 «Дух война».

22.00 «Полис».

22.15 Х/ф «Молоко пролитое».

23.55 «День».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

ЧЕТВЕРГ 12 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «День».

19.45 «Новая торговля».

20.05 Х/с «Омерта: закон молчания».

20.30 «Дух война».

22.00 «Полис».

22.15 Х/ф «Секс, ложь и видео».

23.55 «День».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

ПЯТНИЦА 13 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «День».

19.45 «Новая торговля».

19.55 Видеофильмы.

20.10 Х/ф «Омега: Закон молчания».

21.10 «Дежурная аптека».

21.40 «Мини-мини» (фокусы).

22.00 «Полис».

22.15 Х/ф «Убить Элизабет».

23.55 «День».

СУББОТА 14 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «День».

19.45 «Новая торговля».

19.55 Х/ф «Освободите Вилли».

21.55 «Охотник за беглецами».

22.20 Х/ф «Как понизить стоимость жизни».

23.55 «День».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 15 МАРТА

18.20 «Частные объявления».

19.00 Программа передач.

19.02 М/ф «Несносный Деннис».

19.30 «Новая торговля».

19.55 Видеофильмы.

19.45 Х/ф «Освободите Вилли-2».

21.40 «Охотник за беглецами».

22.25 Х/ф «Виртуальное оружие».

0.09 Программа передач.

0.10 «Частные объявления».

0.30 Муз-ТВ.

Приложение «АиФ на Мурмане».

Дворец культуры приглашает

самых обаятельных, привлекательных и очаровательных жительниц
Оленегорска на концерт, посвященный женскому дню 8 Марта
«ЕСТЬ Я И ТЫ, А ВСЕ, ЧТО КРОМЕ...»

В программе:

- ♦ выступление коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры комбината и гостей из Мончегорска — артистов Галины Плюсовой и Владимира Ващенко, а также фольклорного ансамбля «Полянка»;
 - ♦ клуб «Модница» порадует вас своими моделями, а маленькие модницы из детского сада № 13 и их юные рыцари покажут коллекцию «Пока мамы нет дома».
- Уважаемые мужчины! Сделайте подарок вашим любимым подругам: приходите на наш праздник — жалеть не придется!
Начало концерта 8 марта в 15 часов.
Билеты продаются.
Справки по тел.: 5-54-36, 5-54-77.

♦
Для молодежи города
8 марта
с 22 до 3 часов ночи
ПРАЗДНИЧНАЯ ДИСКОТЕКА.

Поздравляем

доброевещную работницу,
много лет проработавшую в спорткомплексе,
Раису Афанасьевну МАТУРИНУ
с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, благополучия!
Городской спорткомитет, коллектив работников
Ледового дворца и плавательного бассейна.

Лидию Степановну ВЯЛЮЮ с днем рождения!

Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни, весеннего настроения, всегда оставаться молодой и красивой.

Ваши друзья, семьи Исуповых, Чижура.

АВТОШКОЛА РОСТО (ДОСААФ)

приглашает всех желающих
на курсы категорий «В»,
«В, С», «Е» и «Д», с «В» на
«С», а также призывников в
возрасте 17 лет.

Обращаться по адресу:
Нагорная, 8.

Тел. 58-335, 40-61.

(Лиц. А 730789 Упр. обр.
Мурм. обл. от 20.05.96 г.)

БЛАГОДАРИМ

начальника отделения связи № 6 Людмилу Анатольевну Виба.

Мы инвалиды и пользуемся услугами этой почты. И когда бы мы ни обратились туда с просьбой, нам всегда помогут Людмила Анатольевна и почтальон Люда.

В канун праздника 8 Марта примите от нас простые нежные слова. Сегодня, как всегда, желаем вам здоровья, счастья и добра. Храни вас Бог от горя и ненастья. Земной поклон вам за то, что вы у нас есть.

С уважением, Семья Ошущковых.

Производится набор на курсы

«ДОМАШНИЙ ПАРИКМАХЕР»,

где вы научитесь уходу
за волосами, стрижке,
выполнению причесок и
других видов работ.

Организационное собрание состоится 15 марта в 16-30 во Дворце культуры.

Телефон для справок
5-54-36.

ВНИМАНИЕ: ИММУНИЗАЦИЯ!

В ЦЕЛЯХ ликвидации полиомиелита в Российской Федерации в 2000 году в соответствии с резолюцией Всемирной Организации Здравоохранения о глобальной ликвидации этой инфекции в 1996-1997 году были успешно проведены Национальные Дни иммунизации, в результате которой в РФ двукратно были приняты около 4 миллионов детей.

Заболеваний полиомиелитом, вызванных диким вирусом, в 1997 году на территории нашей страны не регистрировалось.

В целях поддержания высокого уровня иммунизации детей против полиомиелита будет проведена дополнительная массовая иммунизация детей от трех месяцев до трех лет.

1-й тур — со 2 по 6 марта 1998 г.,

2-й тур — с 6 по 10 апреля 1998 г.

Прививки будут проводиться в указанные сроки в детской поликлинике и детских дошкольных учреждениях.

Просьба к родителям — с должным вниманием отнестись к этому важному и нужному мероприятию.



О, женщина!
В тебе природа все свое искусство
Залечателя, чтоб сказать: «Хвала!»
И для тебя потом в порыве чувства
Влюбленного мужчину создала.

Дорогие друзья!

Музыкальная школа и городская библиотека поздравляют всех женщин с праздником весны, любви и света и приглашают

9 марта в 16 часов

в зал музыкальной школы на музыкально-поэтический вечер

«ЧТО ДВИЖЕТ СОЛНЦЕ И СВЕТИЛА...»

(о женщинах великих мужей).

МАГАЗИН «ПУЛЬС»

(Мурманская, 3А)

предлагает:

- ♦ хозтовары (замки более 40 видов, тены для электроплит всех размеров и др.);
 - ♦ канцелярские товары и школьно-письменные принадлежности;
 - ♦ галантереей, мягкие игрушки, искусственные цветы и многое другое.
- Ждем вас с 11 до 20 часов, без перерыва и выходных.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ

Оленегорской городской
стоматологической
поликлинике:

зубные техники.

Индивидуально - сдельная оплата труда. Иногородным предоставляется общежитие.

Тел. 22-14.

Оленегорский филиал Мончегорского транспортного агентства

оказывает услуги населению:

- ♦ отправка контейнера с домашними вещами;
- ♦ перевозка мебели, домашних вещей, различных грузов по городу и Мурманской области.

Цены снижены только в марте.

Телефон для справок
41-43, вечером 51-361.

Наш адрес: ст. Оленегорск, Привокзальное шоссе, транспортное агентство.

МАГАЗИН „КВАДРАТ ПЛЮС“

(Мурманская, 5)

ждет своих покупателей ежедневно

с 11 до 19 часов

без перерыва, без выходных!

В ассортименте:

- ♦ канцтовары,
- ♦ хозтовары,
- ♦ краски, лаки.

Все лучшее для школы, офиса, дома!

ПРОДАМ

123. А/м «Нива», 1984 г. вып., в хор. тех. состоянии. Обращаться: Парковая, 15А, кв. 56.

117. Автомобиль «Фольксваген-Пассат», неисправен двигатель. Цена 800 долл. Тел. 52-140.

118. Микроавтобус «Фиат-Ивеко» (дизель), грузоподъемность 1,2 тн, капитальный ремонт двигателя, новая резина. Тел. 37-16, после 21 часа.

119. Квартиру в Московской области, второй этаж десятиэтажного нового панельного дома. Тел. 58-864.

120. А/м «Фиат-Лянча» (призма), 1987 г. вып., турбодизель, эл./пакет, из Германии. Тел. 58-010.

121. Детскую зимне-летнюю коляску (темно-синяя с цветками), 6/у, в хорошем состоянии. Тел. 58-010.

122. Автобус ПАЗ-3201, 1985 г. вып. Цена договорная. Возможен обмен на легковой а/м с доплатой. Обращаться: Строительная, 46, кв. 19 или по тел. 52-294.

114. 2-комнатную квартиру, общ. пл. 44,9 кв. м, в новом доме, комнаты изолированные, большая кухня, есть лоджия. Обращаться: Южная, 3, корп. 4, кв. 35.

115. Летний дом с хорошим участком (почва чернозем) в 100 км от Саранска (Мордовия). Тел. 37-55.

113. 3-комнатную квартиру (Парковая, 25); 2-комнатную квартиру (Строительная, 27); стенку; мягкий уголок; кухню. Тел. 58-955.

083. 3-комнатную квартиру. Тел. 24-33.

102. 2-комнатную квартиру (Южная, 3, корп. 4, кв. 19).

Тел. 51-499.

104. Недорого 3-комнатную квартиру. Тел. 58-074.

093. Срочно — а/м «Вольво-244», 1983 г. вып. Тел. 41-42, после 19 часов.

106. А/м «Ауди-80», 89 г. в., сигн., ц/замок, карб., 5 ст. к., об. 1,8; а/м «Опель-Вектра», 90-91 г. в., 5 ст. к., об. 1,6, эл./пакет, салон — люкс. Тел. 40-74, вечером.

107. Киоск № 13 (Мурманская, 9); гараж в р-не телевизов. Тел. 58-716.

112. Срочно — 2-комнатную квартиру улучшенной планировки. Тел. 52-335.

124. А/м «Москвич-2141», апрель 1993 г. вып., пробег 31000 км, вишневый, цена 3500 у. е. Тел. 5-51-91.

125. А/м ВАЗ-2105, 1981 г. вып., цвет серый, двигатель 1300. Тел. 58-451.

126. 2-комн. кв. Тел. 58-251.

КУПЛЮ

105. 2-комнатную квартиру. Тел. 32-83.

СНИМУ

▲ Два служителя христианской церкви снимут 1-2-комн. квартиру на 1-2 месяца. Порядок гарантируем. Тел. 60-45.

УСЛУГИ

110. Ремонт телевизоров всех поколений, в т. ч. импортных. Гарантия. Тел. 35-90. (Лиц. № РОСС. РВ. У007. У00994 от 10.02.98 г.)

111. Ремонт любых телевизоров. Гарантия. Тел. 35-71. (Дог. 14523 от 25.12.97 г.)

108. Фотосъемка на новый российский паспорт и любые другие документы производится по адресу: Парковая, 29, кв. 11, с 14 до 19 часов, кроме субботы. Самые низкие цены, высокое качество. Тел. 51-102.

Газета зарегистрирована в С.-Петербургской Региональной инспекции по защите свободы печати и информации при Минпечати РФ.
Регистрационный номер П-1742

Индекс 62847

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ
ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ Г. ОЛЕНЕГОРСКА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикаций.

Главный редактор Н. А. РУДЕНКО

АДРЕС: А/Я 57, 184284 г. Оленегорск Мурманской обл., Ленинградский пр., 4, 2-й подъезд. Тел. редакции: приемная, редактор — 55-518; рекламный отдел, бухгалтерия — 5-52-51; корреспонденты — 5-52-61.

Газета выходит по средам и субботам. Объем: 1 печатный лист. Способ печати — высокая МГП «Полиграфист»
Муниципальное предприятие администрации г. Мончегорска 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11.

Подпись в печать 6.03.98 г.
Заказ 829. Тираж 2900.